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Формувальне оцінювання завжди є позитивним, ціннісним, 

індивідуалізованим і має зворотній зв’язок, а також потребує критеріїв та 

засобів вимірювання, так як здійснюється під час навчального процесу, 

визначає сфери, де необхідне покращення, допомагає учням вчитися один в 

одного,  і покращувати свій особистий результат. 
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Всесвітній день психічного здоров’я (World Mental Health Day) 

або День ментального здоров’я у світі та в Україні відзначається щороку 10 

жовтня. Свято покликане звернути увагу на проблеми, пов’язані з психічним 

станом людини, та для підтримки людей з подібними захворюваннями. Основна 

мета цього святкування – скоротити поширеність захворювань, пов’язаних з 

психічними розладами: депресивні стани, фобії, розлади особистості, 
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алкогольна та наркотична залежності, шизофренія, недоумкуватість, порушення 

свідомості тощо. 

Окрім того, Всесвітній день ментального здоров’я спрямований на 

підтримку людей, які не страждають на серйозні відхилення з боку психіки, 

проте переживають скрутні часи та потребують сили волі й характеру, які б 

допомогли їм впоратися з будь-якими життєвими труднощами. 

 
Цьогоріч День ментального здоров’я проходив під патронатом дружини 

Президента України Олени Зеленської, адже проблема здоров’я української 

нації під час воєнної агресії росії є головним завданням держави сьогодення. 

Результати спеціального дослідження із ментального здоров’я, що  

провела на замовлення третього Саміту перших леді та джентльменів 

британська компанія Alligator Digital презентовано 6 вересня на третьому 

Саміті в Києві. Метою комплексного соціологічного дослідження було 

проаналізувати, як люди у різних регіонах світу оцінюють своє ментальне 

здоров’я та як ставляться до відкритого обговорення проблем у цій сфері. 

Опитування провели в 11 країнах, які репрезентують різні культури, мови й 

традиції. До вибірки увійшли країни, що перебувають у стані війни зараз або 

мають нещодавній досвід воєнних дій чи серйозних потрясінь, а також ті, які 

пройшли через руйнівні конфлікти багато десятиліть тому. 

Олена Зеленська підкреслила, що «поряд з інфляцією, бідністю, втратою 

засобів до існування ментальне здоров’я, на думку жителів різних країн світу, 

зокрема й України, є одним із найбільших викликів сьогодення». 
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Опитування проведені Alligator Digital. відзначене багатьма нагородами 

британського дослідницького агентства, яке надає повний спектр послуг щодо 

актуальних тем сьогодення. 

Дане дослідження підготовлене в межах Всеукраїнської програми 

ментального здоров’я «Ти як?» за ініціативою першої леді Олени Зеленської та 

за підтримки Всесвітньої організації охорони здоров’я. Експертну допомогу 

забезпечили Координаційний центр з психічного здоров’я при Кабінеті 

Міністрів України, Brand Ukraine та ГО «Безбар'єрність». 

Як зазначено у дослідженні, одне із найбільших викликів сьогодення – це 

інфляція, зміна клімату, бідність і ментальне здоров’я. Респонденти вважають, 

що ментальне здоров’я в наступні 5 та навіть 20 років залишатиметься в ТОПі 

викликів життя [1]. 

Для молодого покоління, віком 14-24 роки одним із найбільших викликів 

із яким вони стикнулися сьогодні є ментальне здоров’я.  Фактори, які 

впливають на їх ментальне здоров’я – світові економічні проблеми, наслідки 

пандемії COVID-19. Війна, тяжка втрата близьких чи рідних, розрив сімейних 

стосунків та виклики в професійному житті [1]. А саме це і є наші здобувачі 

вищої освіти, які щоденно відчувають потребу у підтримці, повазі та розумінні.  

Ми хочемо звернути увагу на деякі висновки даного дослідження, 

зокрема: 

• 24% опитаних некомфортно звертатися до лікарів щодо свого 

ментального здоров’я; 

• Близько половини респондентів відчувають наслідки повномасштабного 

російського вторгнення в Україну. Зокрема, 40% громадян Німеччини, 36% 

громадян Польщі, 36% громадян США кажуть, що будь-яка війна у світі зачіпає 

і їх. 

• В умовах війни роль людей і міжособистісних зв’язків стає важливішою. 

66% опитаних, які суттєво постраждали внаслідок збройних конфліктів, 

покладаються на емоційну підтримку рідних. 



134 

• Молодь віком від 18 до 24 років найнижче серед інших вікових груп 

оцінює стан свого ментального здоров’я зараз: 6,7 з 10 проти 7,5 в середньому у 

світі [1]. 

Як зазначили респонденти, для підтримати їх ментального здоров’я 

потрібно вірити у взаємодію з іншими людьми, спорт, хобі та подорожі. 

Зазвичай більшість вчених вважає, що молодь легше переносить 

психологічні стреси, а отже, це стереотип про те, що молодь легше за інші 

вікові групи сприймає життєві виклики. Але вразлива й чутлива молодь здатна 

змінювати наратив про ментальне здоров’я у своїх суспільствах. Підлітки більш 

схильні сприймати людей із порушеннями ментального здоров’я як сильних, 

сміливих і таких, що надихають. Для покращення ментального здоров’я слід 

створювати, впроваджувати та підтримувати відповідні освітні програми. 

Молодь 18–24 років більше, ніж старше покоління, підтримує необхідність 

підвищувати обізнаність про ментальне здоров’я в суспільстві. А це, один із 

напрямів Всеукраїнської програми ментального здоров’я «Ти як?», на сторінках 

якої завжди можна ознайомитися зі способами психологічної самодопомоги. 

Список використаних джерел: 
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